

Мониторинг СМИ 28 ноября – 5 декабря 2019 года

Упоминаний всего: 57, из них в федеральных СМИ – 10

Телевидение: 4

Интернет: 24

Печать: 10

Радио: 19

Научно-популярные публикации, выполненные сотрудниками ЗабГУ: 4

По инициативе ОСО и СМИ: 36

Россия 24 – Чита

<http://gtrkchita.ru/news/?id=29084>

01 дек 2019, 20:08

Математическую олимпиаду "MathCat" в ЗабГУ написали около 200 школьников и взрослых

"Математический кот" проверил знания забайкальцев. Читинцы, как и жители по всей стране, сели за парты, чтобы присоединиться к уникальному образовательно-развлекательному флешмобу "MathCat".

Впервые акция стартовала шесть лет назад в Саратове и охватила не только регионы, но и вышла за рубеж. В Чите проверить свои силы в математике можно было в одном из корпусов ЗабГУ. Аудитория едва вместила всех желающих. Написать контрольную пришлось свыше 200 человек. Участникам предстояло выбрать один из четырёх вариантов контрольной по уровням сложности: белый - под силу ученику пятого класса, зелёный, жёлтый и самый сложный уровень - красный. В нём элементы высшей математики.

Антон Наумов, студент Горного факультета ЗабГУ: *"На данное мероприятие я решил прийти по совету преподавателя, который рассказал о нём, и стало сразу интересно попробовать свои силы в подобном роде испытании"*.

Результаты тестов конфиденциальны и доступны только участникам MathCat. Через неделю организаторы подведут итоги и наградят отличников.

<http://gtrkchita.ru/news/?id=29083>

01 дек 2019, 20:04

Команда горного факультета ЗабГУ заняла 3 место в финале горной олимпиады в Москве

Проектирование горных предприятий, повышение эффективности их работы и принятие важных решений. Все эти умения показали студенты ЗабГУ на олимпиаде по горному делу, которая завершилась в Москве. О результатах забайкальской команды расскажет корреспондент медиакластера Забайкальского государственного университета Александра Сергутская.

Команда горного факультета Забайкальского государственного университета заняла третье место в финале олимпиады "Проектирование карьеров в горно-геологических информационных системах". Олимпиада проходила в два этапа, в течение которых студенты не просто оттачивали свои навыки в проектировании горных объектов, но и применяли при этом современные технологии. Так, на заочном этапе забайкальской команде предоставили объект их изучения, а также всю информацию о нём: начиная от геологических данных, заканчивая климатическими условиями месторождения.

Антон Наумов, участник олимпиады, студент горного факультета ЗабГУ: *"На предварительном этапе нам дали часть информации, и мы начали подготовку к олимпиаде. Непосредственно финальный этап уже в Москве проходил с более подробной информацией. Где мы, собственно, доработали наше решение до конца и представили его перед членами жюри"*.

Оценивали работу профессионалы в сфере горной промышленности. Перед ребятами стояла важная задача - не ударить в грязь лицом - качественно выполнить все задания олимпиады и освоить карьер.

Григорий Коновалов, участник олимпиады, студент горного факультета ЗабГУ: *"В качестве задания нам было дано медно-порофированное месторождение. Особенностями было очень глубокое залегание, до полукилометра, а это крайний север, то есть лютые морозы. Исходя из этого, нужно было решить эти вопросы. Особенностями нашего решения было то, что вся техника у нас была беспилотная, то есть управлялась дистанционно. Это обеспечивало безопасность работникам, некую экономическую выгоду"*.

Студенты при подготовке к презентации своего проекта использовали горно-геологическую информационную систему "Micromine". Именно с этим программным обеспечением на базе горного факультета ЗабГУ недавно был открыт компьютерный класс. В нём студенты осваивают эту современную программу.

Нина Носырева, участник олимпиады, студент горного факультета ЗабГУ: *"Главными конкурентами для нас были студенты Дальневосточного университета, студенты МИСИС и студенты из Якутии. Мы заняли третье место, но мы, конечно, рассчитывали на более высокое место. И были немного расстроены тем, что заняли третье место, но всё же мы очень рады, что съездили не зря. Плюс этой олимпиады в том, что ты очень прокачиваешься, решая её, очень много информации перебираешь, очень много изучаешь. Знаете, это практическая учёба получается".*

В качестве приза за третье место участники получили сертификаты на бесплатное обучение горно-геологической информационной системе "Micromine", которое будет проходить на базе горного факультета ЗабГУ.

<http://gtrkchita.ru/news/?id=29123>

03 дек 2019, 13:40

Турнир по паралимпийским и адаптивным видам спорта "Инклюзив-Спорт" прошёл в Чите

Сегодня Международный день инвалидов. В Чите и районах края проходят различные мероприятия - акции, круглые столы, соревнования. В преддверии праздника в краевой столице прошёл турнир по паралимпийским и адаптивным видам спорта "Инклюзив-Спорт".

Фестиваль "Инклюзив-Спорт" проводится уже третий год. В этот раз он собрал около 120 человек из Читы и районов края. Программа впечатляет! Все виды спорта адаптированы для людей с ограниченными возможностями здоровья. Это волейбол сидя, голбол, джакколо, эластик, стрельба из электронной винтовки и так называемая игра Матрёшка. Здесь задача участников - попасть в цель плавно скользящей фигуркой-матрёшкой и тем самым набрать как можно больше очков.

Андрей Щукин, участник турнира "Инклюзив-Спорт": *"Понимаете, эти игры дают возможность инвалидам встретиться и узнать друг о друге, кто где живёт. Кроме общения, некоторые люди-инвалиды живут только в коммунальной среде и многие не общаются с другими, а здесь они узнают новые виды спорта, вот, например, игра Матрёшка, о которой они дома никогда не узнают. И когда они сюда приходят, они развиваются не только спортивно, но и интеллектуально".*

По словам организаторов, участие в спортивных мероприятиях - одно из наиболее успешных способов реабилитации инвалидов: делает их более сильными и общительными. Так же считают и сами участники.

Анастасия Аносова, участница турнира "Инклюзив-Спорт": *"С друзьями, с командой, то есть досуг организуют - это хорошо, общение, коммуникативные способности развиваются у людей. И особенно для нас это очень важно, потому что общения многим не хватает".*

Полезность проведения фестиваля очевидна - общество получает полноценного, активного, сильного духом человека. Каждый год инклюзивный спорт выходит на всё более высокий уровень. Серьёзных успехов в адаптивных играх достигают не только опытные спортсмены, но и новички.

Анна Пакулова, Александра Ищенко, Медиакластер ЗабГУ

ГТРК «Чита»

<http://gtrkchita.ru/news/?id=29080>

01 дек 2019, 09:04

Акция "Узнай свой ВИЧ-статус" прошла в одном из торговых центров Читы

Сегодня Всемирный день борьбы со СПИДом. В Забайкалье несколько дней проходила акция "Узнай свой ВИЧ-статус". В пятницу специалисты Центра СПИД краевой инфекционной больницы предложили узнать о своём здоровье посетителям одного из торговых центров Читы. За происходящим следила наша съёмочная группа.

Рядом с мини-лабораторией Центра СПИД краевой клинической инфекционной больницы работают волонтеры. Они выясняют, насколько забайкальцы осведомлены в этой непростой

теме. Читинцам предлагают ответить на несколько вопросов, связанных с мифами, витающими вокруг ВИЧ.

Максим Тюриков, волонтер: *"В среднем, отвечают на два-три вопроса правильно. О том, что празднуется первого декабря. Можно ли заразиться через объятия и поцелуи - все говорят, что нет. И что с помощью нетрадиционной медицины вылечить нельзя. А вот по поводу кровососущих насекомых, в основном все говорят, что можно заразиться. А на самом деле нельзя".*

<...> **Акция пройдет также в Забайкальском государственном университете 3 декабря.** Но и в любой другой день граждане могут узнать свой ВИЧ-статус, обратившись в поликлинику или Центр СПИД в Чите, а в выходные и праздничные дни - в краевую инфекционную больницу.

Чита.ру

<https://www.chita.ru/articles/138798/>

19:20, 03 ДЕКАБРЯ 2019

Пятёрка малоизвестных. Кто возглавит Читинский район?

Выборы главы ключевого для Забайкальского края Читинского района отменили. Вернее, заменили на конкурс после фиаско Вадима Захарова. Он будучи депутатом от ЛДПР в сентябре 2018 года выиграл выборы на должность главы и оказался под шквалом заслуженной критики за свою неэффективную работу. В июле Захаров ушёл в отставку, а его обязанности передали краевому чиновнику Фёдору Кургузкину. Скорее всего, под Кургузкина и организовали конкурс, в котором из шести кандидатов пятеро малоизвестны.

Председатель совета депутатов Читинского района, член партии «Единая Россия» Вильгельм Зайдель, который возглавляет конкурсную комиссию, считает, что, несмотря на неочевидность некоторых кандидатов, интрига будет. Имя победителя станет известно 18 декабря, до этого — несколько этапов отбора.

Экс-глава района Вадим Захаров после вступления в должность получил предупреждение от Генпрокуратуры РФ, а в 2019 году его неоднократно критиковали за срыв реализации нацпроектов и проблемы, связанные с массовой блокировкой счетов бюджетных учреждений.

Сейчас комиссия отправила запросы в вузы, которые окончили кандидаты, чтобы подтвердить достоверность сведений об образовании. Запросы ушли в Санкт-Петербург, Хабаровск, ЗабГУ и Забайкальский институт предпринимательства. Также антикоррупционный комитет при администрации губернатора проверит декларации о доходах. Если никаких нарушений выявлено не будет, то с 11 до 14 декабря кандидаты пройдут дистанционное тестирование кадрового проекта «Забайкальский призыв», который с декабря прошлого года запущен в регионе.

Самое интересное будет 16 декабря — тестирование кандидатов и собеседование с ними. Там же они должны будут представить свои планы развития Читинского района. По итогам всех конкурсных этапов и набранных баллов конкурсная комиссия объявит тех, кто идёт дальше — на совет депутатов района. Там и выберут нового главу. Сессия назначена на 18 декабря.

Кто претендует на главу?

Из шестёрки кандидатов хорошо известен лишь действующий глава Читинского района Фёдор Кургузкин.

<...> Пятидесятилетний Фёдор Кургузкин с 2013 года руководил департаментом по гражданской обороне и пожарной безопасности. Он полковник запаса. Окончил военно-политическое общевоинское училище в Новосибирске, а в 2003 году — **юридический факультет ЗабГУ**. С 1997 по 2012 годы служил в МЧС России...

Заб.ру

https://zab.ru/news/122338_zabajkalcev_priglasili_na_vserossijskij_fleshmob_po_matematike_mathcat

16:00, 28 ноября

Забайкальцев пригласили на Всероссийский флешмоб по математике «MathCat»

В России и за рубежом 30 ноября пройдет Всероссийский флешмоб по математике «MathCat». В Чите он стартует в ЗабГУ в 11:00 (ул. Бабушкина, 129). Об этом ZAB.RU 28 ноября сообщила пресс-служба университета.

«MathCat - это некоммерческий проект, в рамках которого любой желающий может проверить свои математические знания в игровом виде. Участие в нем общедоступно и бесплатно», - говорится в сообщении.

В этом году к участию во флешмобе уже заявлены 432 образовательных учреждений из 80 регионов России. Кроме того, площадки акции есть в австралийском городе Перт, в столицах Монголии и Казахстана – Улан-Баторе и Нур-Султане.

Для участников флешмоба Программная комиссия акции уже разработала авторские наборы задач четырех уровней сложности или лиг: «белая», «зелёная», «жёлтая» и «красная». «Белая» лига будет под силу ученику 5-го класса, самая сложная – «красная» лига – содержит задачи с элементами высшей математики.

Акция является индивидуальной, но при желании участники могут объединиться и выступить в двойном, тройном зачёте, и даже посоревноваться группой из четырёх человек с аналогичными командами на других площадках по всей стране.

На официальном [сайте](#) флешмоба уже открыта электронная регистрация участников.

https://zab.ru/news/122319_sapozhnikov_stal_siti_menedzherom_chity

11:13, 28 ноября

Сапожников стал сити-менеджером Читы

Депутаты думы Читы назначили Александра Сапожникова руководителем администрации города. Об этом 28 ноября с заседания думы сообщил корреспондент ZAB.RU.

- Голосование прошло в открытом режиме. За Сергея Караева проголосовали три депутата, за Евгения Паршакова - двое, за Александра Сапожникова - 24, - рассказал корреспондент.

После голосования Александр Сапожников поблагодарил депутатов за доверие.

- Уважаемые депутаты. Я благодарен вам за оказанное доверие, буду его оправдывать всеми возможными способами. Я благодарен своей команде, мы отработали полгода и я увидел, что эти люди готовы себя полностью отдавать работе. Спасибо вам за поддержку, - сказал Сапожников.

Напомним, Александр Сапожников в мае назначен на должность первого заместителя руководителя администрации Читы и стал исполняющим обязанности руководителя. В октябре велся прием документов на конкурс от желающих стать сити-менеджером. В ноябре прошел дистанционный отбор с использованием программного обеспечения кадрового проекта «Забайкальский призыв», а также тестирование и собеседование.

Александр Михайлович Сапожников родился 21 июня 1976 года в городе Краснокаменск, имеет высшее образование (окончил Забайкальский государственный университет по специальности «Автомобили и автомобильное хозяйство» с присвоением квалификации инженера)...

Чита сейчас

<https://now-chita.ru/events/by-slug/normativno-metodicheskie-usloviya-i-osobennosti-realizatsii-predmetnyh-oblastey-orxe-odnknr-v-shkole/>

Нормативно-методические условия и особенности реализации предметных областей ОРКСЭ, ОДНКНР в школе

5 декабря 2019 г. с 10.00 в ЗабГУ, на базе психолого- педагогического факультета, ауд. 515 в рамках Рождественских чтений состоится семинар "Нормативно-методические условия и особенности реализации предметных областей ОРКСЭ, ОДНКНР в школе". Семинар проводит доктор педагогических наук, доцент. И.В.Метлик.

ZabNews

https://dev.zabnews.ru/novost/2019/11/04/studentam_zabgu_pereraschitayut_stipendiyu_po_povis_hennoy_stavke_v_kontse_2019_g

04 декабря 2019 15:34

Студентам ЗабГУ перерасчитают стипендию по повышенной ставке в конце 2019 г.

Студентам Забайкальского государственного университета сделают перерасчёт стипендии с сентября по декабрь по более высокой ставке. Об этом 3 декабря сообщается в сообществе «Профком студентов ЗабГУ» в соцсети «ВКонтакте».

«В связи с перераспределением стипендиального фонда, согласно приказа ректора от 29.11.2019 года, студенты получают перерасчёт с сентября по декабрь 2019 года в соответствии с установленными размерами стипендий», – говорится в сообщении, к которому приложены копии приказов ректора ЗабГУ.

Так, для студентов, обучающихся на «хорошо», стипендия составит 6 тысяч рублей (5 тысяч плюс районный коэффициент). А, например, студенты, которые учатся только на отлично

более четырёх семестров, смогут рассчитывать на 8 400 рублей. Повышенная государственная социальная стипендия составляет 15 640 рублей.

При этом в сообщении отмечается, что с 1 января 2020 года будет действовать прежний размер всех видов стипендий, кроме социальной.

https://dev.zabnews.ru/novost/2019/10/30/seriya_nauchnih_konferentsiy_startuet_v_chite_v_chest_y_100-letiya_obrazovaniya_dvr 30 ноября 2019 17:26

Серия научных конференций стартует в Чите в честь 100-летия образования ДВР

Серия научных конференций, посвящённых 100-летию образования Дальневосточной Республики, стартует в Чите и пройдёт в других городах, бывших в составе ДВР. Об этом 30 ноября сообщает пресс-служба министерства культуры.

Рабочее совещание по организации конференций состоялось 28 ноября. Организаторами встречи стали Забайкальский краеведческий музей и **Забайкальский государственный университет**. Учёные обсудили концепцию проведения серии научных конференций в Чите, Благовещенске, Хабаровске и Владивостоке – городах, входивших в состав ДВР. К участию в конференциях планируется привлечь ведущих учёных – исследователей истории Гражданской войны и государственного строительства на Дальнем Востоке. Эстафета конференций начнётся в апреле 2020 года в Чите, а закончится в 2022-м во Владивостоке. К организации мероприятий планируется подключить ведущие институты РАН, вузы и музеи субъектов ДФО, а также федеральные и территориальные органы государственной власти...

Официальный портал Забайкальского края

<https://75.ru/news/137436>

3 декабря

Правовой диктант пройдет в Чите

Всероссийский правовой диктант пройдет в Чите 6 декабря в 12.00 в Забайкальском государственном университете. Желающие смогут пройти тестирование в зале заседаний Учёного совета ЗабГУ на Александро-Заводской, 30 и в 310-ой аудитории юридического факультета по адресу Петровско-Заводская, 46а.

Диктант проводится, чтобы определить уровень правовой грамотности населения.

В Забайкалье организаторами выступают Забайкальское региональное отделение Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России» и юридический факультет ЗабГУ.

Бесплатно попробовать свои силы в тестировании могут все желающие в возрасте от 14 лет.

Всероссийский правовой диктант включает 40 тестовых заданий на тему юридических понятий и терминов, основ Конституции РФ и отдельных отраслей права. Как утверждают организаторы, вопросы посвящены актуальным темам, близким каждому человеку: государственные льготы, получение образования, недвижимость, финансовая грамотность и другое.

В 2018 году тестирование на знание основ правовой грамотности прошли 165 тысяч человек во всех регионах нашей страны, в Забайкалье на площадке Забайкальского госуниверситета тогда участие в акции приняли около 300 человек.

<https://75.ru/news/137221>

29 ноября

Тотальный тест «Доступная среда» состоится в Чите

Впервые в Забайкалье 3 декабря в Международный день инвалидов на базе Забайкальского госуниверситета пройдет социальный проект – Тотальный тест «Доступная среда». Он реализуется Центром обучения профессионалов здравоохранения при поддержке Фонда президентских грантов. Принять участие в акции может каждый желающий.

Всероссийская общественная акция состоится в восьми субъектах России в форме добровольного теста, главной темой которого станет организация доступной среды и получение навыков общения с людьми с инвалидностью. Организаторы отмечают, что проект будет способствовать повышению уровня осведомленности граждан о существующих проблемах и потребностях инвалидов, а также об этике общения с лицами, имеющими ограничения по здоровью.

Ключевые участники тотального теста – учащиеся вузов и школ, научно-педагогические сотрудники, представители предприятий потребительского рынка, общественного питания и бытового обслуживания, объектов социальной инфраструктуры, региональных органов

исполнительной власти, муниципальных органов исполнительной власти, а также любой житель города.

Тест можно написать онлайн в 16.00 или прийти в 15.00 в учебный корпус ЗабГУ (ул. Бабушкина, 129, аудитория 325) и принять очное участие.

Чтобы стать участником акции, необходимо зарегистрироваться на официальном [сайте проекта](#). При регистрации обозначьте дистанционное участие.

<https://75.ru/news/136995>

28 ноября

Около 400 тысяч рублей запланировано на организацию мероприятий по повышению уровня финансовой грамотности забайкальцев в 2020 году

На мероприятия по повышению уровня финансовой грамотности населения Забайкальского края в проекте регионального бюджета на 2020 год предусмотрено 389,5 тысячи рублей.

Запланированные в проекте бюджета средства будут направлены на организацию мероприятий в рамках реализации проекта министерства финансов Российской Федерации «Содействие повышению уровня финансовой грамотности». Они будут ориентированы на защиту прав потребителей финансовых услуг, обеспечение личной финансовой безопасности населения, соблюдение ответственного финансового поведения граждан. Участие в мероприятиях в течение года примут забайкальцы разных возрастов: от воспитанников детских садов до людей старшего поколения.

На эти же цели в 2021 году планируется направить 309,5 тысячи рублей, в 2022 году – более 320 тысяч рублей.

Напомним, что одним из значимых мероприятий по повышению уровня финансовой грамотности населения в 2019 году в Забайкалье стала «VI Всероссийская неделя сбережений», которая прошла с 31 октября по 14 ноября. Открытием акции стало подписание соглашения между министерством финансов региона и Забайкальским госуниверситетом о сотрудничестве и совместной деятельности. В рамках договоренности планируется создание регионального центра финансовой грамотности населения на базе вуза...

Министерство образования, науки и молодежной политики

<https://minobr.75.ru/novosti/137560>

5 декабря

Финал шоу-конкурса "Мисс Фитнес Университет-2019" пройдет во Дворце культуры железнодорожников

12 декабря в 17-00 в зале Дворца культуры железнодорожников пройдет гала- концерт межвузовского шоу-конкурса «Мисс Фитнес Университет-2019».

«Мисс Фитнес Университет» - это традиционный конкурс, который проводится уже 6 лет. В этом году конкурсантами стали **студентки 11 факультетов ЗабГУ**, а также 2 студентки ЧИ БГУ.

Формат конкурса предполагает прохождение нескольких этапов: творческий, интеллектуальный батл, конкурс видеороликов и авторских плакатов и спортивный. Закончится испытательная программа дефиле в спортивном и вечернем образах, а также общим танцем, в котором примут участие 13 девушек. Также на гала-концерте будут представлены лучшие номера творческого этапа конкурса, **выступления лучших коллективов ЗабГУ** и не только.

На торжественной церемонии наградят Мисс Фитнес Университет-2019, I-ю Вице Мисс Фитнес Университет-2019, II-ю Вице Мисс Фитнес Университет-2019. Остальные девушки получают различные номинации. Также участницы получают призы от спонсоров данного конкурса.

<https://minobr.75.ru/novosti/137553>

4 декабря

15-летие отметит волонтерский отряд «Ойкос» ЗабГУ

11 декабря студенческому социально-педагогическому отряду «Ойкос» исполняется 15 лет. В рамках празднования юбилея 6 декабря в 15:00 в актовом зале главного корпуса Забайкальского госуниверситета (ул. Александрово-Заводская, 30) состоится торжественное мероприятие.

На праздник приглашены министр труда и социальной защиты Забайкальского края Инна Щеглова, депутат Законодательного Собрания Забайкальского края Алексей Саклаков, председатель Всероссийского общества инвалидов Забайкальского края Андрей Мартынов, а также представители региональной организации общества глухих, центров медико-социальной

реабилитации инвалидов Забайкальского края «Росток» и психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «ДАР».

«Ойкос» осуществляет свою деятельность на базе Регионального центра инклюзивного образования ЗабГУ во главе с наставником и идейным вдохновителем, заслуженным врачом РФ Сергеем Коханом. Добровольцы отряда принимают самое активное участие в различных мероприятиях не только вуза, но города и края. За время своего существования отряд подготовил около 500 студентов-волонтеров, которые свой опыт и знания передают всем желающим помогать и быть полезными обществу.

Работа волонтеров включает 4 направления. В рамках социокультурной деятельности отряд организует мероприятия, акции, квесты, соцопросы. Спортивное направление определяется проведением турниров по адаптивным настольным играм для жителей Читы и Забайкалья. Например, соревнования «В спорте все равные» для лиц с нарушением здоровья и людей пожилого возраста проводятся волонтерами уже не первый год. Главной задачей научного направления является написание статей и участие в конференциях. И основная – инклюзивная деятельность – предполагает сопровождение людей с инвалидностью и ОВЗ в ходе мероприятий, привлечение студентов с инвалидностью и нарушениями здоровья в волонтерское движение, а также помощь им в адаптации и интеграции в общество.

Командир отряда Вера Грудина говорит, что предоставление возможности человеку с нарушениями здоровья в проявлении своих организаторских и творческих способностей является одной из основных задач «Ойкоса». «Мы должны помочь нуждающемуся человеку, внести свой вклад в улучшение общества и окружающей среды. Люди с инвалидностью и ОВЗ, чувствуя себя нужными и полезными, обретают уверенность в себе, становятся открытыми к новым знакомствам, готовы помогать всё больше и больше, благодаря чему их самочувствие улучшается», – делится руководитель добровольцев.

На сегодняшний день отряд активно сотрудничает со школами-интернатами, домом ветеранов войны и труда, центром медико-социальной реабилитации «Росток», всероссийским обществом инвалидов, а также с образовательными учреждениями города.

«Ойкос» не раз получал благодарности от региональных и городских организаций за свою полезную социальную деятельность, в том числе от председателя Центрального правления Всероссийского общества инвалидов РФ Михаила Терентьева. А в 2018 году волонтеры отряда стали победителями Всероссийского конкурса «Доброволец России».

<https://minobr.75.ru/novosti/137478>

3 декабря

Правовой диктант напишут в ЗабГУ

Третий Всероссийский правовой диктант состоится 6 декабря в 12:00 в Забайкальском государственном университете. Желающие смогут пройти тестирование в зале заседаний Учёного совета ЗабГУ (ул. Александрo-Заводская, 30) и в 310-ой аудитории юридического факультета (ул. Петровско-Заводская, 46а).

Диктант проводится с целью определения уровня правовой грамотности населения. Основными его задачами являются повышение мотивации различных слоёв общества в изучении права как неотъемлемой части жизни человека в социуме, а также выработка предложений по формированию образовательных программ данной сферы.

В нашем крае организаторами акции выступают Забайкальское региональное отделение Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России» и юридический факультет ЗабГУ.

В этом году с 3 по 10 декабря участники по всей стране могут пройти тест онлайн, а 6 декабря повсеместно откроются площадки, на которых диктант можно написать очно. Попробовать свои силы в тестировании могут все желающие в возрасте от 14 лет. Участие в акции – бесплатное.

Всероссийский правовой диктант включает 40 тестовых заданий, проверяющих знания юридических понятий и терминов, основ Конституции РФ и отдельных отраслей права. Как утверждают организаторы, вопросы посвящены актуальным темам, близким каждому человеку: государственные льготы, получение образования, недвижимость, финансовая грамотность и многое другое.

В 2018 году тестирование на знание основ правовой грамотности онлайн прошли 165 тысяч человек во всех регионах нашей страны, в очном формате правовой диктант написали более 40

тысяч человек. В Забайкалье на площадке Забайкальского госуниверситета тогда участие в акции приняли около 300 человек.

<https://minobr.75.ru/novosti/137369>

2 декабря

Около 200 человек проверили свои знания по математике в развлекательном флешмобе в ЗабГУ

30 ноября в Забайкальском государственном университете прошла уникальная развлекательно-образовательная акция по математике «MathCat». В необычном проекте приняли участие порядка 200 человек, среди которых были как дети, так и взрослые.

Уникальность «MathCat» состоит в том, что эта олимпиада не ограничивает участников в действиях. Здесь можно пользоваться интернетом, калькулятором, просить подсказки у друга и самому выбирать уровень сложности заданий. Кроме того, в этом году организаторы ввели тройной и четверной зачёты, в рамках которых ребята могли объединиться в группы по 3 или 4 человека и посоревноваться в математических знаниях с участниками со всей страны.

Родиной флешмоба является Самара, где частный Лицей-интернат естественных наук в 2014 году впервые провел развлекательную олимпиаду, участниками которой стали около 100 человек. В этом году проект проводится в 6-й раз, и с каждым годом к нему присоединяются всё новые и новые площадки. Акция получила своё распространение и за рубежом: математическую олимпиаду решают в Австралии, Казахстане и Белоруссии.

Единственной региональной площадкой мероприятия в Забайкалье второй год подряд становится Забайкальский госуниверситет. Как отметила представитель оргкомитета флешмоба в регионе, начальник управления гарантий качества образования ЗабГУ Наталья Казачёк, количество участников постоянно увеличивается, а это значит, что интерес к «MathCat» возрастает.

«Главная задача этого мероприятия – популяризация математического образования. Я думаю, что эта цель достигается, потому что среди присутствующих есть люди, которые уже много-много лет не занимались математикой, работают совершенно в других сферах, но они с удовольствием принимают участие в этой акции, приводят своих друзей, и, я полагаю, это показатель того, что их интерес к математике возобновляется», – поделилась Наталья Анатольевна.

Несмотря на то, что «математический кот» ещё совсем молодой, он уже имеет замечательные традиции, одна из которых – приглашение к участию так называемых «Мистеров Икс». В их роли выступают известные люди, лидеры общественного мнения. На площадке Забайкальского госуниверситета в этот день «Мистеров Икс» было трое: ректор ЗабГУ Сергей Иванов, заместитель председателя Законодательного собрания региона, председатель комитета по экономической политике и предпринимательству Юрий Кон и министр образования, науки и молодежной политики Забайкалья Андрей Томских. Они наряду со школьниками, студентами и другими участниками флешмоба также решали математические задачи акции.

«Я пришёл просто с удовольствием провести время, попытаться решить то, что решал 20-30 лет назад. Моя первая школьная олимпиада состоялась в составе сборной школы в 3 классе. Мы заняли тогда 3 место в районе, – рассказал министр образования региона. – Любовь к математике со временем никуда не уходила, хотя помимо неё появилась любовь ещё к географии и к другим предметам. Поэтому я очень рад присутствовать вместе с вами на этом флешмобе».

Насколько хорошо участникам удалось справиться с заданиями акции, станет известно на следующей неделе. На номера телефонов, указанных каждым присутствующим при регистрации, придёт индивидуальный логин, по которому будут доступны результаты.

Торжественное награждение победителей и призёров, набравших большее количество баллов, состоится 7 декабря в 11:00 часов в аудитории 325 корпуса Забайкальского госуниверситета по ул. Бабушкина, 129.

<https://minobr.75.ru/novosti/137176>

29 ноября

ЗабГУ приглашает к участию в онлайн-тесте об организации доступной среды для инвалидов

3 декабря в Международный день инвалидов впервые в нашем регионе на базе Забайкальского госуниверситета пройдет социальный проект – Тотальный тест «Доступная среда». Он реализуется Центром обучения профессионалов здравоохранения при поддержке Фонда президентских грантов. Принять участие может каждый желающий.

Всероссийская общественная акция состоится в восьми субъектах РФ в форме добровольного теста, главной темой которого станет организация доступной среды и получение навыков общения с людьми с инвалидностью. Организаторы надеются, что проект будет способствовать повышению уровня осведомленности граждан о существующих проблемах и потребностях инвалидов, а также об этике общения с лицами, имеющими ограничения по здоровью.

Ключевые участники тотального теста – учащиеся вузов и школ, научно-педагогические сотрудники, представители предприятий потребительского рынка, общественного питания и бытового обслуживания, объектов социальной инфраструктуры, региональных органов исполнительной власти, муниципальных органов исполнительной власти, а также любой житель города. Желающие должны зарегистрироваться на официальном сайте проекта (<http://xn---7sbaqbevnmv7c5i.xn--p1ai/total-test/>). При регистрации нужно обозначить дистанционное участие, и 3 декабря в 16:00 часов написать тест онлайн, либо прийти в учебный корпус ЗабГУ (ул. Бабушкина, 129, аудитория 325) и принять очное участие...

<https://minobr.75.ru/novosti/137075>

28 ноября

ЗабГУ приглашает на образовательно-развлекательный флешмоб по математике

30 ноября в городах России и за рубежом пройдет Всероссийский флешмоб по математике «MathCat». В Чите он стартует в Забайкальском госуниверситете в 11:00 в 325 аудитории учебного корпуса по ул. Бабушкина, 129.

MathCat — это некоммерческий проект, в рамках которого любой желающий может проверить свои математические знания в игровом виде. Участие в нем общедоступно и бесплатно.

Идея акции родилась 29 ноября 2014 года в Саратове, где частный Лицей-интернат естественных наук (ЛИЕН) разработал и провел первый в России образовательно-развлекательный флешмоб по математике. С тех пор проект ежегодно расширяется географически, сохраняя прежних друзей и присоединяя новые регионы и площадки.

В этом году к участию в «MathCat» уже заявлены 432 образовательных учреждений из 80 регионов России. Кроме того, площадки акции есть в австралийском городе Перт, в столицах Монголии и Казахстана – Улан-Баторе и Нур-Султане.

В Забайкалье проект традиционно пройдет на базе ЗабГУ. Свой интерес к «MathCat» уже проявили представители краевой и городской власти, которые выступят с приветственными словами перед присутствующими.

Для участников флешмоба Программная комиссия акции уже разработала авторские наборы задач четырех уровней сложности или лиг: «белая», «зеленая», «желтая» и «красная». «Белая» лига будет под силу ученику 5-го класса, самая сложная – «красная» лига – содержит задачи с элементами высшей математики.

Акция является индивидуальной, но при желании участники могут объединиться и выступить в двойном, тройном зачете, и даже посоревноваться группой из четырех человек с аналогичными командами на других площадках по всей стране.

На официальном сайте флешмоба (<http://mathcat.info/>) уже открыта электронная регистрация участников.

Московский комсомолец – Чита

<https://www.mkchita.ru/social/2019/11/30/chetvero-zaklyuchennykh-ik7-zabaykalya-osvobodyatsya-ekonomistami-i-menedzherami.html>

30.11.2019 в 14:44

Четверо заключенных ИК-7 Забайкалья освободятся экономистами и менеджерами

Четверо заключенных исправительной колонии №7 строгого режима в забайкальском поселке Оловянной решили получить высшее образование через Интернет во время отбытия срока. Они освободятся с дипломами экономистов и менеджеров, сообщил журналистам замначальника колонии Владимир Иванов во время пресс-тура.

Как уточнил заместитель главы исправительного учреждения, в 2019 году ЗабГУ и УФСИН по Забайкальскому краю заключили соглашение, которое дало возможность заключенным учиться в Забайкальском госуниверситете. Наибольшей сложностью было то, что абитуриенты по требованиям ЗабГУ для поступления в вуз обязаны присутствовать в приемной комиссии.

«Мы смогли преодолеть эту трудность, поскольку в нашем учреждении находились заключенные, которые ранее обучались в ЗабГУ. Им не пришлось присутствовать лично», - рассказал Иванов.

Заключенные ИК-7 получают высшее образование дистанционно на платной основе за счет собственных средств. Администрация колонии предоставляет все необходимое, в том числе компьютеры, чтобы заключенные могли посещать образовательные ресурсы. Они выходят в Интернет под контролем сотрудников колонии.

«Трое восстановились на первый курс, один – на третий. В момент, когда его задержали, он учился на четвертом. Специальности у них экономические и «Управление персоналом», - добавил замначальника колонии.

Ранее «МК в Чите» писал о том, сколько осужденные зарабатывают в местах лишения свободы и куда могут потратить свои деньги. В ИК-7 они работают на производственном участке, где расположены несколько цехов, в том числе СТО с мастерской для нанесения аэрографии на автомобили.

<https://www.mkchita.ru/social/2019/11/29/bolee-milliona-za-tri-goda-vlozhat-v-finansovuyu-gramotnost-zabaykalcev.html> 29.11.2019 в 02:27

Более миллиона за три года вложат в финансовую грамотность забайкальцев

В ближайшие три года на повышение финансовой грамотности забайкальцев будет потрачено более миллиона рублей. Об этом 28 ноября «МК в Чите» сообщили в пресс-службе губернатора.

В 2020 на эти цели будет выделено 389,5 тысячи рублей, в последующие два года 309,5 и 320 тысяч рублей соответственно. Средства будут направлены в том числе на создание центра финансовой грамотности на базе ЗабГУ.

Предполагается, что работа будет нацелена на жителей региона всех возрастов.

РИА Новости

<https://ria.ru/20191202/1561847606.html> 13:46 02.12.2019

Забайкальский госуниверситет расширяет взаимодействие с вузами Китая

Забайкальский государственный университет расширяет взаимодействие с Центрами русского языка и культуры, учрежденными Университетом Внутренней Монголии в китайском городе Маньчжоули и Хулунбуирском университетом в городе Хайлар.

В новом учебном году в двух центрах планируется провести научные конференции, олимпиаду по русскому языку и ряд мероприятий, посвященных традиционным российским праздникам, сообщили в пресс-службе Забайкальского государственного университета.

Выпускников китайских вузов также пригласили продолжать образование в магистратуре и аспирантуре в Забайкальском государственном университете, где преподавание ведется на английском и китайском языках. С 2020 года китайским студентам будут открыты новые магистерские курсы по подготовке специалистов в области туристического бизнеса. В настоящее время в университете обучаются свыше 100 студентов из Китая.

Байкал-Daily

<https://www.baikal-daily.ru/news/16/379213/> 03.12.2019 19:00

В Чите прошёл краевой паралимпийский фестиваль

С 30 ноября по 1 декабря в Чите прошёл краевой фестиваль по паралимпийским и адаптивным видам спорта «Инклюзив-спорт». Соревнования проходили в физкультурно-оздоровительном комплексе «Университет» Забайкальского государственного университета.

В турнире по корнхолу победу одержала команда «ЗабГУ-2», второе место заняли спортсмены ФСКИ г. Читы, а третье – «ЗабГУ-1». В состязаниях по волейболу сидя победителем стала команда «ВОГ-2», второе место – команда «Открытый мир», а третье – «ВОГ-1».

Среди девушек по культуто победу одержала Елена Дьячкова, а среди юношей – Егор Тихоньких. В первенстве по игре «Showdown» победителем стали Сергей Пляскин и Наталья Федотова.

В пулевой стрельбе первое место заняли Сергей Козьмин и Анжелика Свинкина. В игре матрёшка победу одержали Наталья Иванова и Сергей Орлов. А в шаффлборде Николай Побережный и Татьяна Севера завоевали золотые медали.

В дисциплине «жюльбак» (джакколо) победителями стали Даниил Гордеев и Галина Власова. В дисциплине «эластик» первые места заняли Николай Побережный и Александра Бутенко. Об этом сообщает пресс-служба минспорта Забайкалья.

<https://www.baikal-daily.ru/news/16/378853/>

28.11.2019 19:30

Чита присоединится к всероссийскому флешмобу по математике

30 ноября в городах России и за рубежом пройдет всероссийский флешмоб по математике «MathCat». В Чите он стартует на базе Забайкальского государственного университета.

«MathCat» — это некоммерческий проект, в рамках которого любой желающий может проверить свои математические знания в игровом виде. Участие в нём общедоступно и бесплатно. Идея акции родилась 29 ноября 2014 года в Саратове, где частный лицей-интернат естественных наук разработал и провёл первый в России образовательно-развлекательный флешмоб по математике. С тех пор проект ежегодно расширяется географически, сохраняя прежних друзей и присоединяя новые регионы и площадки.

В этом году к участию в «MathCat» уже заявлены 432 образовательных учреждений из 80 регионов России. Кроме того, такие площадки действуют в австралийском городе Перт, в столице Монголии – Улан-Баторе и Казахстана – Нур-Султане.

В Забайкалье проект традиционно пройдет на базе ЗабГУ. Для участников флешмоба уже разработаны авторские наборы задач четырёх уровней сложности или лиг: «белая», «зелёная», «жёлтая» и «красная». «Белая» лига будет под силу ученику 5-го класса, самая сложная – «красная» лига – содержит задачи с элементами высшей математики.

Акция является индивидуальной, но при желании участники могут объединиться в группы по два, три человека и даже посоревноваться командами на площадках по всей стране.

На официальном сайте флешмоба уже открыта электронная регистрация участников. Начало мероприятия в 11:00 в 325 аудитории учебного корпуса по ул. Бабушкина, 129. Об этом сообщает отдел по связям с общественностью и СМИ ЗабГУ.

УМВД России по Забайкальскому краю

<https://75.xn--b1aew.xn--p1ai/news/item/19002107/>

29 Ноября 08:00

При содействии члена Общественного совета при краевом УМВД полицейские провели урок информационной безопасности

В преддверии Международного дня защиты информации стражи порядка рассказали студентам Забайкальского государственного университета об основных правилах безопасности и защите личных данных.

Во время открытого урока по кибербезопасности начальник отдела по противодействию техническим разведкам и технической защите информации Центра информационных технологий, связи и защиты информации УМВД России по Забайкальскому краю Виктор Кузьмин рассказал студентам кафедры журналистики и связей с общественностью об истории Международного дня защиты информации и довел информацию о вредоносных программах. Сотрудник полиции разъяснил пользователям информационных программ каким образом вирус проникает в электронные устройства и создает помехи в работе компьютеров, ноутбуков и смартфонов. Из рассказа подполковника внутренней службы ребята узнали о надёжных антивирусных программах...

НИА Чита

<http://www.75rus.org/more.php?UID=14026>

28.11.2019 10:47

В Чите пройдет фестиваль по паралимпийским и адаптивным видам спорта «Инклюзив-спорт»

30 ноября — 1 декабря в физкультурно-оздоровительном комплексе "Университет" Забайкальского государственного университета пройдет краевой фестиваль по паралимпийским и адаптивным видам спорта «Инклюзив-спорт». Открытие состязаний состоится 30 ноября в 14.00 часов.

В Чите пройдет фестиваль по паралимпийским и адаптивным видам спорта «Инклюзив-спорт». В соревнованиях примут участие порядка 120 человек из города Читы и районов Забайкальского края.

В программе соревнования по волейболу сидя, голболу, корнхолу в командном первенстве, матрешка, джакколо, эластик, кульбутто, шаффлборд и стрельба из электронной винтовки.

Кроме того, в рамках фестиваля 30 ноября 2019 г. в 10-00 на базе ГБУСО ЦМСРИ «Росток» Забайкальского края (ул. Курнатовского, 7) состоится первенство по игре «Showdown».

<http://www.75rus.org/more.php?UID=14029>

29.11.2019 10:33

Около 400 тысяч рублей запланировано на организацию мероприятий по повышению уровня финансовой грамотности забайкальцев в 2020 году

На мероприятия по повышению уровня финансовой грамотности населения Забайкальского края в проекте регионального бюджета на 2020 год предусмотрено 389,5 тысячи рублей.

Запланированные в проекте бюджета средства будут направлены на организацию мероприятий в рамках реализации проекта министерства финансов Российской Федерации «Содействие повышению уровня финансовой грамотности». Они будут ориентированы на защиту прав потребителей финансовых услуг, обеспечение личной финансовой безопасности населения, соблюдение ответственного финансового поведения граждан. Участие в мероприятиях в течение года примут забайкальцы разных возрастов: от воспитанников детских садов до людей старшего поколения.

На эти же цели в 2021 году планируется направить 309,5 тысячи рублей, в 2022 году – более 320 тысяч рублей.

Напомним, что одним из значимых мероприятий по повышению уровня финансовой грамотности населения в 2019 году в Забайкалье стала «VI Всероссийская неделя сбережений», которая прошла с 31 октября по 14 ноября. **Открытием акции стало подписание соглашения между министерством финансов региона и Забайкальским госуниверситетом о сотрудничестве и совместной деятельности. В рамках договоренности планируется создание регионального центра финансовой грамотности населения на базе вуза...**

Международное радио Китая

<http://russian.cri.cn/doubleNews/321/20191202/388065.html>

2019-12-02 16:56:25

Забайкальский государственный университет расширяет взаимодействие с китайскими вузами

Забайкальский государственный университет расширяет взаимодействие с Центрами русского языка и культуры, учрежденными Университетом Внутренней Монголии в китайском городе Маньчжоули и Хулунбуирском университетом в городе Хайлар. В новом учебном году в двух центрах планируется провести научные конференции, Олимпиаду по русскому языку и ряд мероприятий, посвященных традиционным российским праздникам. Об этом на днях сообщили в пресс-службе Забайкальского государственного университета.

Выпускников китайских вузов также пригласили продолжать образование в магистратуре и аспирантуре в Забайкальском государственном университете, где преподавание ведется на английском и китайском языках. С 2020 года китайским студентам будут открыты новые магистерские курсы по подготовке специалистов в области туристического бизнеса. В настоящее время в университете обучаются свыше 100 студентов из Китая.

Радио «Сибирь»

<https://chita.radiosibir.ru/news>

1 декабря 2019, 10:06

Соревнования по настольному теннису провели студенты в Чите

Соревнования по настольному теннису в зачёт "Городской спортивной студенческой лиги" прошли в минувшую среду. Как сообщает сайт краевого минспорта, среди юношей победителем стала команда ЗаБИЖТ, **на втором месте - команда ЗабГУ**, а на третьем - ЧГМА. **Среди девушек первое место заняли спортсменки ЗабГУ**, вторую ступень пьедестала почета заняла команда ЗаБИЖТ, а третье место у ЧГМА.

- Анонс «ЗабГУ приглашает на математический флешмоб»
- Анонс «Тотальный тест «Доступная среда» в ЗабГУ»
- Новость «Будущие педагоги из ЗабГУ показали свое мастерство»
- Новость «Математический флешмоб прошел в ЗабГУ»
- Анонс «Правовой диктант пройдет в ЗабГУ»
- Анонс «Волонтерскому отряду "Ойкос" ЗабГУ - 15 лет»

Радио «России»

- Анонс «ЗабГУ приглашает на математический флешмоб»
- Анонс «Тотальный тест «Доступная среда» в ЗабГУ»
- Анонс «Правовой диктант пройдет в ЗабГУ»
- Анонс «Волонтерскому отряду "Ойкос" ЗабГУ - 15 лет»

Радио «Маяк»

- Анонс «ЗабГУ приглашает на математический флешмоб»
- Анонс «Тотальный тест «Доступная среда» в ЗабГУ»
- Анонс «Правовой диктант пройдет в ЗабГУ»
- Анонс «Волонтерскому отряду "Ойкос" ЗабГУ - 15 лет»

Радио «Вести ФМ»

- Анонс «ЗабГУ приглашает на математический флешмоб»
- Анонс «Тотальный тест «Доступная среда» в ЗабГУ»
- Анонс «Правовой диктант пройдет в ЗабГУ»
- Анонс «Волонтерскому отряду "Ойкос" ЗабГУ - 15 лет»

Забайкальский рабочий

<http://xn--80aacb0akh2bp7e.xn--p1ai/news/media/2019/12/1/stoletiyu-obrazovaniya-dvr-budut-posvyascheny-nauchnye-konferentsii-v-chite/> 01.12.2019 10:43

Столетию образования ДВР будут посвящены научные конференции в Чите

Состоялось рабочее совещание по организации серии конференций, посвященных столетию образования Дальневосточной республики (ДВР). **Организаторами встречи стали Забайкальский краевой краеведческий музей им. А.К.Кузнецова и Забайкальский государственный университет.**

Ученые обсудили концепцию проведения серии научных конференций в Чите, Благовещенске, Хабаровске и Владивостоке — городах, входивших в состав ДВР. К участию в конференциях планируется привлечь ведущих ученых – исследователей истории Гражданской войны и государственного строительства на Дальнем Востоке. Эстафета конференций начнется в апреле следующего года в Чите, а закончится в 2022-м году во Владивостоке. К организации мероприятий планируется подключить ведущие институты РАН, ВУЗы и музеи субъектов ДФО, а также федеральные и территориальные органы государственной власти.

Совещание возглавили директор Института истории, археологии и этнографии народов Дальнего Востока ДВО РАН, доктор исторических наук, член-корреспондент РАН Николай Крадин и проректор по науке ЗабГУ Алиса Хатькова. В обсуждении приняли участие министр культуры Забайкальского края Татьяна Цымпилова, начальник управления по внутренней политике Губернатора Забайкальского края Янна Валько, директор Приморского объединенного государственного музея им. В.К.Арсеньева, член Совета по культуре и искусству при Президенте РФ Виктор Шалай и директор Хабаровского краевого музея им. Н.И. Гродекова Иван Крюков.

Забайкальский краеведческий музей представляли директор музея Виктор Колосов и заместитель директора по науке Олег Кузнецов.

<http://xn--80aacb0akh2bp7e.xn--p1ai/news/media/2019/11/28/aleksandr-sapozhnikov-naznachen-na-dolzhnost-glavy-administratsii-chityi/> 28.11.2019 11:23

Александр Сапожников назначен на должность главы администрации Читы

За его кандидатуру проголосовали 24 из 25 депутатов Читинской городской Думы, присутствующих на сегодняшнем заседании.

Голосование проходило в открытом режиме. Два других претендента – Сергей Караев и Сергей Паршаков – заручились поддержкой, соответственно, 3 и 2 муниципальных депутата.

Таким образом, решением Думы Читы Александр Сапожников, с 14 мая исполняющий обязанности руководителя администрации города, назначен на этот пост официально. С ним будет заключен контракт на срок полномочия Думы города Читы.

Александр Сапожников родился 21 июня 1976 года в городе Краснокаменск. С 1994 по 1996 год проходил срочную службу в Воздушно-десантных войсках. Принимал участие в контртеррористической операции на Северном Кавказе, в ходе которой получил ранение.

В 2013 году окончил ЗабГУ по специальности «Автомобили и автомобильное хозяйство». Позднее получил дополнительное образование в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ...

<http://xn--80aacb0akh2bp7e.xn--p1ai/news/media/2019/12/1/segodnya-v-chite-vtoroj-den-kraevogo-festivalya-inklyuziv-sport/> 01.12.2019 12:32

Сегодня в Чите — второй день краевого фестиваля «Инклюзив-спорт»

Фестиваль по паралимпийским и адаптивным видам спорта проходит в физкультурно-оздоровительном комплексе "Университет" Забайкальского государственного университета.

В соревнованиях принимают участие порядка 120 человек из Читы и районов Забайкальского края.

В программе фестиваля соревнования по волейболу сидя, голболу, корнхолу в командном первенстве, а также — матрешка, джакколо, эластик, кульбутто, шаффлборд и стрельба из электронной винтовки.

Кроме того, в рамках фестиваля вчера прошло первенство по игре «Showdown» на базе ГБУСО ЦМСРИ «Росток» Забайкальского края.

Вечером состоится подведение итогов соревнований и награждение победителей.

«Забайкальский рабочий» № 230 от 4 декабря 2019 года

«Вросший в землю, но рвущийся в полет»

Заметка об учрежденном конкурсе на премию имени забайкальского поэта Геннадия Головатого, в состав жюри которого вошла доцент кафедры теории и истории культуры ЗабГУ Маргарита Гомбоева.

«В Читу из Кургана»

Интервью со студенткой ЗабГУ Ниной Пылиной, приехавшей учиться в Читу из Кургана.

«Забайкальский рабочий» № 232 от 5 декабря 2019 года

«Любят считать»

Материал о прошедшем в ЗабГУ математическом флешмобе.

«Эффект» № 49 от 3 декабря 2019 года

«Чита готовится в 100-летию образования Дальневосточной республики»

Заметка о прошедшем в ЗабГУ первом рабочем совещании по организации мероприятий, посвященных 100-летию ДВР.

«Поиск» № 48 от 29 ноября 2019 года

«Философ и колдунья»

Статья о воссозданном облике древних забайкальцев по останкам скелетов, которые были обнаружены преподавателями и студентами ЗабГУ в ходе археологических раскопок.

«Читинское обозрение» № 49 от 4 декабря 2019 года

«Кадры недели»

Фотография с прошедшего в ЗабГУ математического флешмоба.

«Говорите по-русски»

Совместный проект «ЧО» и кафедры русского языка и методики его преподавания факультета филологии и массовых коммуникаций ЗабГУ. Автор публикации — заведующая кафедрой русского языка и методики его преподавания ЗабГУ Юлия Щурина.

Рассылки по внешним СМИ:

- 28 ноября – «ЗабГУ приглашает на математический флешмоб» (Анонс)
- 29 ноября – «Тотальный тест «Доступная среда» в ЗабГУ» (Анонс)
- 29 ноября – «Будущие педагоги из ЗабГУ показали свое мастерство» (Новость)
- 2 декабря – «Математический флешмоб прошел в ЗабГУ» (Новость)
- 3 декабря – «Правовой диктант пройдет в ЗабГУ» (Анонс)
- 4 декабря – «Волонтерскому отряду "Ойкос" ЗабГУ - 15 лет» (Анонс)

Работа Медиакластера ЗабГУ:

- 29 ноября — съемки сюжета о закрытии Медианедели и конкурса «Пиармания»
- 30 ноября — съемки сюжета «МэтКэт» (математический флешмоб) (показали на ГТРК)
- 30 ноября – сюжет «В ЗабГУ прошел конкурс педмастерства»
- 30 ноября - 1 декабря — съемки сюжета «Инклюзив-спорт» (показали на ГТРК)
- 30 ноября – сюжет «Кулагинские чтения-2019»
- 1 декабря — съемки сюжета «Аллея проектов» в рамках программы «Кадры будущего для регионов» (показали по ГТРК)
- 1 декабря – авторская рубрика «Киномнение»
- 1 декабря – сюжет ««Математический кот» проверил знания Забайкальцев»
- 3 декабря — запись приветственного слова Т.К. Клименко для научной конференции
- 4 декабря – Авторская рубрика "PRO Instagram"
- 4 декабря – сюжет «Турнир «Инклюзив-Спорт»